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Цель: приобщение учащихся к техническому творчеству, занятиям техническим моделированием.

Задачи:

· Расширение знаний обучающихся о космонавтике;

· Развитие познавательного  интереса, любознательности, смекалки, творческих способностей учащихся;

· Воспитание чувства взаимопомощи  и умения работать в коллективе;

· Научить учащихся изготавливать модель ракеты.

Материалы и оборудование: плакат с изображением карты путешествия, кроссворд, викторина, образец и чертежи  модели ракеты, цветная бумага, карандаши, ножницы, клей. Карточки с разрезанными словами. Музыкальное сопровождение занятия. ТСО (компьютер, колонки). Слайд-фильм о космосе.

	Хрономе-траж времени
	Ход занятия
	Примеча-ния

	
	Ход занятия.

I. Организационная часть (приветствие, проверка готовности к занятию, объявление темы занятия)
Здравствуйте, ребята! Я рада видеть вас на нашем занятии. 12 апреля наша страна отмечет знаменательную дату  - годовщину со дня первого полета человека в космос.

- Вы знаете кто этот человек? (Ю. А. Гагарин)
Слайды о космосе

 Издавна человечество стремилось к звездам. С незапамятных времен люди мечтали о полетах на Луну, на планеты Солнечной системы, к далеким таинственным мирам.  И постепенно их мечты становились  реальностью.
Слайд «К.Э Циолковский»

 В начале 20 века  Константин Эдуардович Циолковский высказал идею о том, что в скором времени человек проникнет в космос. Он так же сформулировал идею создания космических околоземных станций, состоящих из нескольких космических кораблей.

Слайд « Ю.А.Гагарин»

12 апреля в 1961 году советский космонавт Юрий Алексеевич Гагарин совершил первый полет  в космос на космическом корабле «Восток», он за 1 час 48 минут облетел земной шар и вернулся на Землю.
Космический корабль «Восток» сконструировал конструктор Сергей Павлович Королев.
Это и стало началом эпохи освоения космоса человеком.

Этот день стал у нас днем всенародного ликования. Миллионы людей приветствовали первого космонавта Земли, как национального героя. 

Слайды с изображениями космоса, ракет и т.п.

 
Прошли годы. В космос уже не только нашей страной, но и некоторыми другими государствами были запущены искусственные спутники и множество  космических кораблей.
  
Бороздя космическое пространство, совместно с нашими экипажами в космосе побывали космонавты других стран.
И не раз космонавтам задавали вопрос: «С чего начиналась дорога в космос?» И ответ был один: «С мечты». Мечта сбывается только тогда, если человек трудолюбив, любознателен и настойчив.  
Именно такие ребята собрались сегодня: любознательные, настойчивые, целеустремленные.
II. Основная часть.
Ребята, сегодня у нас свами необычное занятие – мы отправимся в путешествие. А на чем мы отравимся, вы узнаете, если разгадаете кроссворд.
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1. Летательный аппарат, на котором летали герои в сказках.(Ковер-самолет)

2. Летит птица, а внутри народ сидит. (Самолет)

3. Летательный аппарат, на котором летают инопланетяне. (Тарелка)

4. Заворчу, заверчу, в небеса улечу. (Вертолет)

5. Первый искусственный космический аппарат Земли.( Спутник)

6. Летательный аппарат Бабы Яги. (Ступа)
- Какое слово получилось? (Ракета). Правильно!
- Итак, нам предстоит совершить полет на планету «Мастерилка», где каждый из вас почувствует себя настоящим конструктором и сможет сконструировать модель. Каждый экипаж состоит из 2 человек, у нас …. Экипажей.
- Экипажи готовы совершить космический полет?

Даю команду! На старт! Стартовая готовность 5 секунд.

Пять, четыре, три, два, один! Поехали!

Звук, имитирующий полет ракеты

Мы взлетели! Но, чтобы добраться до планеты, нам надо посетить еще 2 планеты. 

Итак, первая -  планета «Словознайка» На этой планете все слова перепутались, давайте поможем ее жителям собрать слова. Соберите за 1 минуту  из частей слова.

ска
мос                    кос
фандр                  
спут
ход                     луно
ник
- Какие у вас получились слова? (Скафандр, луноход, космос, спутник) 

- Молодцы, справились с заданием, а на пути у нас следующая планета – «Почемучка» Вам необходимо ответить на вопросы викторины.

1.Как называют людей, которые летают в космос? (космонавты)

2. Место, где готовят к полёту в космос и откуда запускают ракеты и аппараты (космодром)
3. Главный космодром, с которого стартовали первые космические корабли (Байконур)
4. Как называется одежда космонавтов? (скафандр)

5. Первая женщина-космонавт. (Валентина Терешкова)
6. Какие животные побывали в космосе? Как их звали? (собаки: Белка и Стрелка)

Физкультминутка.

Руки ставим все в разлет

Отправляемся в полет.

Полетим к другой планете

На серебряной ракете.

Ноги вместе, руки вверх,

Мы ребята лучше всех!

Все зарядку выполняем

Приседаем - это раз, 

Подтянулись – это два.

Три – в ладоши три хлопка,

На четыре – руки шире.

А руками помахать – это пять,

Шесть – на место тихо сесть!

II. Практическая часть.

- Молодцы, и с этим  справились с заданием, мы подлетели на планету «Мастерилка»
Чтобы вернуться на Землю, Вам предстоит изготовить модель 
ракеты по чертежу и художественно ее оформить. 

Чертеж.
Необходимо вырезать все детали, нанести линии сгиба, собрать и оформить модель. Обратите внимание на линии на чертеже, что они обозначают? (ответы детей)
Внимательно рассмотрите модель ракеты. Что же такое космическая ракета?

 Это летательный аппарат с реактивным двигателем, его задача – доставлять груз в космос (спутник, космический корабль (пассажирский или грузовой))

Кто может назвать части ракеты? (обтекатель, корпус, стабилизаторы)
Груз размещен на самом верху ракетоносителя, где находится головной обтекатель – часть, защищающая корабль от раскаленного воздуха. Он сделан из прочного материала, воздух обтекает его со всех сторон и корабль не сгорает. Следующая часть ракеты – корпус. Стабилизаторы – специальные приспособления, чтобы ракета держалась в полете ровно и устойчиво. Таково устройство ракеты.
На выполнение задания отводится – 20 минут.

Обратите внимание, приступая к выполнению задания, соблюдайте технику безопасности с ножницами. На столах соблюдайте порядок.

Все понятно? Приступайте к выполнению задания….(Звучит тихая музыка при выполнении задания.)
-Итак, ракеты готовы! Получились отличные модели, и мы возвращаемся на Землю. 

Возвращаться нам пора,

По местам мои друзья!

Из полета возвратились,

Мы на Землю приземлились.

IV. Подведение итогов «полета»
- Что нового узнали в полете?

- Что больше всего понравилось?
 Приложение
Викторина.

1.Как называют людей, которые летают в космос? (космонавты)

2. Место, где готовят к полёту в космос и откуда запускают ракеты и аппараты (космодром)
3. Главный космодром, с которого стартовали первые космические корабли (Байконур)
4. Как называется одежда космонавтов? (скафандр)

5. Первая женщина-космонавт. (Валентина Терешкова)
6. Какие животные побывали в космосе? Как их звали? (собаки: Белка и Стрелка)
Кроссворд.
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1. Летательный аппарат, на котором летали герои в сказках.(Ковер-самолет)

2. Летит птица, а внутри народ сидит. (Самолет)

3. Летательный аппарат, на котором летают инопланетяне. (Тарелка)

4. Заворчу, заверчу, в небеса улечу. (Вертолет)

5. Первый искусственный космический аппарат Земли.( Спутник)

6. Летательный аппарат Бабы Яги. (Ступа)
«Собери слова»
ска
мос                    кос
фандр                  
спут
ход                     луно
ник
 (Скафандр, луноход, космос, спутник) 


	Беседа

Вопросы педагога

Сообщение

Игровая форма организации деятельности детей

Практичес-кая работа. Выполнение заданий с педагогом 




